



## Спецпроект "По следу...": "Конспирация не сработала" (региональное издание "Тамбовская жизнь")

ЖИЗНЬ

Спецпроект «По следу...»

www.tamife.ru

### Конспирация не сработала

Преступника вычислили по следу на шкатулке и кошельке его жертвы

Они умеют читать следы! Они — это следователи-криминалисты, которые 19 октября отмечают День образования криминалистической службы. Суть работы криминалистов на протяжении десятилетий остается неизменной: в любое время суток они выезжают на места самых сложных и резонансных преступлений, ведут тщательную работу по поиску и сбору следов преступлений. Сегодня следователи-криминалисты располагают современной техникой, которая в сочетании с качествами криминалиста — внимательностью, кропотливостью, умением аналитически мыслить и сопоставлять факты, позволяет устанавливать истину и восстанавливать справедливость даже спустя годы. Решающую роль в раскрытии преступления может сыграть любая мелкая деталь, а вывести на преступника может один-единственный след.

#### ДЕЙСТВОВАЛ В ПЕРЧАТКАХ

Как точно подметил известный поэт Николай Добролюбов «...ничто на земле не проходит бесследно...». Этой фразой из всем известной песни можно охарактеризовать и специфику работы криминалистов. Они



Проверка показаний подозреваемого на месте

Преступника вычислили по следу на шкатулке и кошельке его жертвы.

Они умеют читать следы! Они — это следователи-криминалисты, которые 19 октября отмечают День образования криминалистической службы. Суть работы криминалистов на протяжении десятилетий остается неизменной: в любое время суток они выезжают на места самых сложных и резонансных преступлений, ведут тщательную работу по поиску и сбору следов преступлений. Сегодня следователи-криминалисты располагают современной криминалистической техникой, которая в сочетании с качествами криминалиста — внимательностью, кропотливостью, умением аналитически мыслить и сопоставлять факты, позволяет устанавливать истину и восстанавливать справедливость даже спустя годы. Решающую роль в раскрытии преступления может сыграть любая мелкая деталь, а вывести на преступника может один-единственный след.



---

## Справка

*История службы криминалистики берет свое начало с 1954 года, когда Указанием Генерального прокурора СССР был создан институт прокуроров-криминалистов. С образованием в 2011 году Следственного комитета Российской Федерации в каждом региональном следственном управлении были образованы подразделения криминалистики.*

### Действовал в перчатках

Как точно подметил известный поэт Николай Добронравов, «...ничто на земле не проходит бесследно...». Этой фразой из всем известной его песни можно охарактеризовать и специфику работы криминалистов. Они уверены: следы остаются всегда, ведь злоумышленник не может находиться в полном вакууме, не двигаться, не дышать. Он обязательно оставит след! Задача криминалиста — его найти. Что с успехом и делают следователи-криминалисты следственного управления Следственного комитета России по Тамбовской области. Тому пример: успешное раскрытие преступления — убийства предпринимательницы, пенсионерки из одного из сёл Сосновского района. Это было пять лет назад.

«19 июня 2018 года в правоохранительные органы поступило сообщение об обнаружении в доме на окраине одного из сел окровавленного тела 70-летней местной пенсионерки, состоятельной женщины. Тело обнаружила домработница. Погибшая проживала одна. Обстановка в доме сразу давала ответ на вопрос о мотиве совершенного преступления - корысть, жажда наживы и легких денег, ведь предпринимательница по сельским меркам считалась очень зажиточным человеком. При первоначальном осмотре было понятно, что преступник действовал в перчатках. Преступление было совершено в условиях неочевидности», - говорит заместитель руководителя отдела криминалистики СУ СК России по Тамбовской области, полковник юстиции Андрей Кривоносов.

### Деревушка — в шоке

В условиях неочевидности означает, что о преступлении мало что известно. Да и свидетелей в столь безлюдном месте сразу не найдешь. Сельчане пребывали в шоке от произошедшего в их тихой живописной деревушке и даже предположить не могли, кто мог совершить это чудовищное преступление. А раскрыть его удалось благодаря кропотливой и грамотной работе следователей-криминалистов. Они тщательно осмотрели дом, где жила пенсионерка, исследовали с помощью специальной техники, приспособлений практически каждый уголок, вещи. И удалось обнаружить на пустых шкатулке и кошельке жертвы биологический след - клетки эпителия. Далее — дело техники. По базе данных выяснили, кому принадлежит след. Мужчина уже привлекался к уголовной ответственности и его отпечатки остались в базе. Подозреваемым оказался 30-летний местный житель, назовём его Олегом. Любопытно то, что он тщательно готовился к преступлению, казалось бы предусмотрел и учёл всё. Но криминалистов не проведёшь.



---

## **Всё спланировал**

Мужчина, освободившись из мест лишения свободы, где пару лет провел за хищение чужого имущества, решил не возвращаться в родное село, а обустроиться в областном центре. Нашел подругу, снял квартиру. Так как он нигде не работал, стал брать деньги в долг у знакомых, затем займы в микрофинансовых организациях, но платить по долгам было нечем, поэтому вновь решил пойти по старому пути. Где взять деньги? Вспомнил, что в родном селе живет зажиточная пенсионерка. Стал готовиться к задуманному. Всё спланировал, чтобы замести следы, - добирался до села на попутных машинах, специально вышел подальше от села и долго шел пешком безлюдными тропами, чтобы остаться незамеченным. В заброшенном родительском доме нашел старую одежду и обувь, трикотажные перчатки, чулок для использования в качестве маски. В полном снаряжении рано утром он перелез через забор дома потерпевшей и стал ожидать в сарае, когда она выйдет из дома, чтобы зайти туда и найти деньги, ценности. Так просидеть пришлось почти пять часов! И вот женщина наконец вышла из дома, но сразу направилась именно в тот сарай, где находился злоумышленник! Олег растерялся. Он не ожидал такого поворота событий, схватил стоящий в сарае лом и ударил старушку по голове...

Затем обыскал дом, гараж, ее автомобиль. Нашёл и похитил деньги, золотые украшения, мобильный телефон, монеты времен СССР. Вернулся в Тамбов. Часть вещей сдал в ломбард, остальные - продал на центральном рынке. Эксперты оценили стоимость похищенного в 50 тысяч рублей. Кроме того, при обыске в его доме нашли боевые патроны.

## **Двадцать лет лишения свободы**

Но тщательная конспирация не сработала, преступник понес заслуженное наказание. Приговором Тамбовского областного суда от 14 мая 2019 года мужчина признан виновным в совершении нескольких преступлений — разбое, убийстве и незаконном хранении боеприпасов. По совокупности преступлений ему назначено наказание в виде 20 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Как бы преступники не изощрялись, пытаясь скрыть следы своего присутствия, по которым их можно идентифицировать, опытный криминалист сумеет найти даже невидимые невооруженному глазу улики.

## **Людмила СОКРУШАЕВА**



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тамбовской области

---

19 Октября 2023

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1832636>